



## 精要

## 外|事

菲律宾国家减灾委员会14日宣布,截至当地时间晚6时,已确定该国有2357人在台风“海燕”袭击中丧生,另有3853人受伤、77人失踪。

据新华社

外交部回应追加对菲援助:  
从未说是一锤子买卖

11月14日,外交部发言人秦刚主持例行记者会。

问:据报道,中方将进一步向菲律宾灾区民众提供援助。中方追加援助的原因是什么?

答:援助数额是多少,这是随着灾情发展不断调整和变化的。我在这里从未说过,对菲某项援助或某些物资是一锤子买卖。

我们最初宣布,中国政府将向菲律宾人民提供10万美元的人道主义紧急救援汇款,中国红十字会向菲律宾人民提供10万美元的人道主义紧急赈灾汇款。日前,我们决定向菲律宾灾区的人民提供价值1000万元人民币,包括帐篷、毛毯在内的人道主义救灾物资。我们相信,这些援助能够尽快运抵灾区,表达中国人民对菲律宾人民的心意。

据外交部网站

外交部积极评价救人留日学生  
希望被救儿童  
今后为中日友好做贡献

外交部发言人秦刚14日评价中国留学生严俊勇救日本落水儿童的事迹“体现了中华民族见义勇为的传统美德”,希望被救儿童长大后为中日友好做出贡献。据报道,日本首相安倍晋三13日向严俊颁发感谢状。

9月16日,受台风影响,日本大阪淀川水位上涨,一名9岁男孩不慎落水。严俊见状跳入河中营救,因河水湍急一度失败。但他没有放弃,追踪落水儿童至百米之外,系上绳索再次跳入河中,终于成功救起落水儿童。

据新华社

## 澄清

安徽国土厅:  
“农民可买卖宅基地”  
系媒体误读

日前,安徽省政府在官网发布指导意见,决定在全省20个县(区)开展农村综合改革试点,有媒体将此解读为“农民可以买卖宅基地”,对此,安徽省国土厅有关人士表示,这是对文件的误读,意见中涉及宅基地的,是“建立农民通过流转方式使用其他农村集体经济组织宅基地”,只是流转的方式使用,并非买卖。

据新京报

## ■十八届三中全会

# 十八届三中全会绘制全面深化改革的新蓝图 首提“人权司法保障”,人权发展内涵升华

在具有划时代意义的中共十八届三中全会闭幕当日,中国以176票的高票当选为联合国人权理事会成员。两者虽然时间巧合,却存密切内在关联。

十八届三中全会绘制了中国全面深化改革的新蓝图,其中,提出了“完善人权司法保障制度”的重要改革目标。

这是中共首次提及“人权司法保障”的概念。相关改革安排也写入了党的重要纲领性文件——《中

共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

全会还提出,建设法治中国,必须深化司法体制改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,维护人民权益。

清华大学法学院院长王振民说,这意味着,中国将充分发挥司法制度在保障人权过程中的重要作用,并建立和完善相关审判机制,“这是中国对人权保护的制度化强化”。

全会强调,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,让发展成果更多更公平惠及全体人民。

“这是中国人权事业发展内涵的一次高度升华。其中,‘完善人权司法保障制度’将是最有形、最可靠的人权事业保障之一,以坚决维护‘出发点’和‘落脚点’,促进人的全面发展。”中国改革研究专家、国家行政学院教授王伟说,“中共十八届三中全

会很好地解决了内涵提升和方向路径的问题,今后的关键是‘落实好’。”

西南政法大学人权教育与研究中心执行主任张永和说,全会作出的全面深化改革总体部署,在一个更高的高度上体现了权利公平、机会公平、规则公平,保障包括贫困人口在内的每个人的发展权利、人格尊严,推动中国社会不断实现根本性进步。

据新华社

## 反腐改革

把权力关进制度笼子  
彰显反腐新力度

针对民众普遍期待的“反腐倡廉”,全会指出,坚持用制度管权管事管人,让人民监督权力,让权力在阳光下运行,是把权力关进制度笼子的根本之策。

“治理腐败是涉及执政党的生死存亡的问题。从公报内容可以看出,中央更加关注‘制度防腐’,从制度上规范约束权力,强化监督,是反腐败的治本之策。”北京大学公共管理学院教授燕继荣表示。

改革开放35年以来,逐渐形成了一套较为完整的反腐规范和体系。尤其是党的十八大以来,中央不断祭出反腐重拳,彰显了反腐决心,也表明了反腐形势的严峻。

当前,腐败现象在我国处于易发、多发、高发期,新的腐败内容和形式不断出现,凸显了制度反腐的必要性和迫切性。

“针对严峻的反腐形势,我们采取了很多措施,比如个人道德修

养的培养,开展巡视工作等,取得了相当的成效。同时,要真正把权力关进笼子里,必须进行制度性安排设计,用制度约束权力,这样才能从根源上消除腐败。”清华大学公共管理学院院长薛澜说。

“建立有效的监督体制,形成政府、媒体、网络、民众共同监督的合力,让权力在阳光下运行,这是制度笼子不可或缺的组成部分。”燕继荣说。

据新华社

省环保部门半月开了3次媒体通气会,通报空气质量状况

# 南京昨又是污染天,今夜有望转好

快报讯(记者 吴怡)好空气持续没几天,从前天开始,南京又连着两天污染了。不但是南京,全江苏的空气质量也不好看,有的地方甚至出现重度污染。难道前一阵子的严重污染天气这么快就要卷土重来?根据气象部门和环保部门的联合发布,今天上午南京空气依然不咋地,到晚上可能才会有所改善。

南京空气质量实时监测数据显示,截至昨天傍晚6点,南京空气质量指数(AQI)为137,轻度污染,主要污染物为PM2.5。从各个监测点

来看,六合雄州的AQI指数达到了157,中度污染。而市区9个国控点都是轻度污染,奥体中心的实时PM2.5浓度更是达到了每立方米131微克,高淳淳溪、江宁彩虹桥和溧水永阳是“良好”。

根据江苏省环保部门发布的空气质量日报,11月13日15时至11月14日14时,全省13个省辖城市空气质量以良或轻度污染为主,AQI范围在81~241之间。首要污染物以细颗粒物(PM2.5)为主。除了无锡、苏州、南通和盐城为良好,连云港

中度污染,淮安为重度污染,其余城市全部轻度污染。

昨天下午,江苏省环境监测中心专门召开了媒体通气会,就最近的空气污染情况做了通报。这也是近半个月来,省环保部门第三次紧急召集媒体做新闻发布。

在会上,现代快报记者了解到,其实从前天下午开始,苏北地区的一些城市受到轻雾天气影响,已经出现中度到重度的污染。而到昨天下午1点,苏北大部分城市,以及苏中的一些城市,都被污染,原

因是受到均压场的气象条件影响。所谓的均压场,就是高度不同的空气压力相同,这样空气流动性差,扩散条件也不好,容易造成污染天。“不仅是江苏,从全国范围来看,山东、河北、河南等多个地区也同步污染严重,可以说这又一次区域性的污染。”

根据环保部门和气象台的联合发布,预计这样的空气扩散条件将维持到今天上午,今天夜间到明天,会有一股冷空气到来,可能会让污染天气得到改善。

## 南京三日天气

**今天** 全市多云转晴,今晨部分地区有雾,最低温:六合4~5℃,其他地区6℃左右,最高温:17~18℃

**明天** 全市多云,最低温:6~7℃,最高温:19~20℃

**后天** 全市多云,最低温:六合4~5℃,其他地区6℃左右,最高温:14~15℃

## 经|济

油价实现新机制以来首次三连跌

# 92号苏五汽油降至7.6元/升



制图 李荣荣

## 全国城镇居民收入 34年实增10.5倍

国家统计局14日在其官方网站刊文指出,在使用国家统计局发布的居民收入数据时,不但要看名义增长率,而且更应关注实际增长率。近日一些媒体以“城镇居民收入34年增长71倍”为标题,报道了居民人均可支配收入增长情况。根据国家统计局每年对十几万户居民家庭的直接调查结果,从1978年到2012年,扣除物价上涨因素后,全国城镇居民人均可支配收入实际增长10.5倍,年均实际增长7.4%;全国农村居民人均纯收入实际增长10.8倍,年均实际增长7.5%。据新华社